Подготовка к экзамену по биологии в форме ГИА, ЕГЭ
Собираетесь стать медиком (косметологом или стоматологом), психологом, тренером по фитнесу или специалистом генной инженерии или нанотехнологий ? Тогда  экзамена по биологии не избежать. Причем придется немало потрудиться, ведь биология для вас – профильный экзамен. 
Начиная подготовку к экзамену по биологии, вы столкнетесь с большим объемом материала. Только основных разделов – четыре: ботаника, зоология, человек (анатомия и физиология) и общая биология. Общая биология, в свою очередь, делится на генетику, экологию, цитологию и т.д. Поэтому «каша в голове» – совершенно нормальное состояние абитуриентов, несмотря на то, что биологию изучают в школе с 6 класса.

Андрей Каменский, старший экзаменатор по биологииМосковского государственного университета им. М.В. Ломоносова (МГУ):
– Материал очень разный, многое приходится заучивать как таблицу умножения или неправильные глаголы в иностранном языке. Например, у всех млекопитающих – коровы, жирафа и т.д. – семь шейных позвонков, а у ленивцев – от шести до девяти. Это нельзя никак объяснить, можно только запомнить. 

Александр Чичев, председатель приемной комиссииМосковской сельскохозяйственной академии им. Тимирязева:
– Особенность биологии в том, что здесь не бывает мелочей, нет вопросов более или менее значимых. Абитуриенты «срезаются» на самых элементарных заданиях, которые, несмотря на свою простоту, «стоят» столько же, сколько и сложные. Поэтому учить надо буквально все.

Ознакомились с программой? Значит, пора подобрать учебники. Полный комплект должен состоять из восьми (!) книг: по две на каждый раздел – ботанику, зоологию, человека и общую биологию. Вузовские преподаватели положительно оценивают многие школьные учебники и рекомендуют для занятий традиционную «классическую литературу»: учебники под редакцией В.В. Пасечника, Т.И. Серебряковой.

В дополнение к основным учебникам имеет смысл взять несколько «Пособий для поступающих в вузы по биологии», но выбирать их надо очень внимательно: нередко абитуриенты начинают скупать буквально все пособия, которые попадаются под руку. Это абсолютно неправильно. Подобных брошюр выходит огромное количество – ведь этот рынок никак не контролируется.

Два подхода к биологии
Подготовка по биологии отличается от изучения всех остальных дисциплин. Если физику и математику учат по принципу «от простого к сложному», историю проходят по хронологии, то у начинающих биологов есть свобода выбора.

Два верных способа выучить биологию:

1. Следовать школьному принципу: начать с ботаники и постепенно, повторяя все виды и классы организмов, дойти до общей биологии. Правда, в учебниках по ботанике шестого-седьмого класса и общей биологии одни и те же процессы и явления могут описываться разными терминами. Поэтому важно, чтобы не возникло путаницы.

2. Начать с цитологии – науки о строении клеток, и уже на эту базу нанизывать систему и классификацию всех живых организмов.

Оба подхода эффективны в равной степени, и предпочтительнее тот, который окажется для вас легче. Зачастую система занятий зависит от пособий, выбранных для подготовки, или приоритетов педагога: каждый репетитор по биологии работает по удобной схеме (о ней стоит узнать еще до начала занятий). Объединяет эти два метода четкий структурный подход: не так важно, начнете вы со строения клетки или семейства крестоцветных, самое главное, чтобы сформировалась стройная система знаний.

 
Как готовиться к ЕГЭ по биологии?
Составление плана работы.

Для начала советуем Вам познакомиться с программой ЕГЭ и составить индивидуальный график подготовки: посчитать, сколько Вам нужно времени на отработку каждой темы. Готовиться лучше по отдельным темам, а не ко всей биологии сразу. В дальнейшем советуем следовать составленному Вами графику и не позволять себе никаких поблажек, иначе все останется на последние три дня - а за это время ничего не успеть!

План самостоятельной подготовки к ЕГЭ

• Познакомьтесь со структурой экзаменационных работ прошлых лет.
• Проанализируйте материал, который в них входит, и наметьте последовательность его изучения.
• Подумайте над тем, как можно наиболее экономно сгруппировать учебный материал для более эффективного его изучения.
• Выберите не более трех учебных пособий, по которым вы будете заниматься.
• Определите наиболее простые и наиболее сложные разделы курса.
• Работайте с курсом последовательно, обращая внимание на наиболее трудные разделы.
• Работая с текстом, обязательно задумывайтесь над тем, о чем в нем говорится.
• Составьте самостоятельно вопросы к отдельным фрагментам текста.
• Выбирая материал для тренировки, сравните его с образцами экзаменационных работ. Важно, чтобы эти работы расширяли содержание и позволяли глубже понять необходимый материал.
• Сначала работайте с заданиями, позволяющими последовательно изучить курс, и только затем переходите к тренировочным тестам ЕГЭ.
• Желательно проработать 10–15 вариантов экзаменационных работ прошлых лет.

Составление конспекта.

Обложитесь всеми доступными учебниками, тетрадками и пособиями, прочитайте, осознайте прочитанное и составьте понятный Вам конспект. При составлении конспекта главным считайте школьный учебник, остальные источники информации используйте как дополнительные - для лучшего понимания.

Рекомендуем сопровождать конспект сделанными от руки рисунками (схемами) - они хорошо запоминаются и позволяют восстановить в памяти всю тему целиком. Оставляйте пустые места на полях или в конце каждой темы для внесения возможных дополнений.

Советуем делать конспект самим, а не переписывать где-либо готовый - так лучше в голове укладывается.

Зубрежка.

Выучите конспект и проверьте себя по таблице основных терминов. Если Вы увидели термины, которых Вы раньше не знали, впишите их в конспект в ту тему, к которой они относятся. Повторите теорию еще раз. 

Решение тестов.

Прорешайте половину заданий частей А, В и С по данной теме. Если все получилось, то смело решайте вторую половину - для набивания руки - и Вы готовы!

Анализ ошибок.

Если что-то не получилось, проанализируйте ошибки: либо Вы были невнимательны (тогда внимательнее читайте задания), либо плохо составили конспект (тогда внесите в него дополнения), либо плохо его выучили (тогда зубрите дальше), либо вопрос был некорректный - такое тоже бывает - тогда разводите руками. После проведенной работы прорешайте вторую половину заданий. Если все получилось, тогда вы готовы; если не все, то начинайте сначала.
Несколько универсальных рецептов для более успешной тактики выполнения тестирования
Сосредоточься! После выполнения предварительной части тестирования (заполнения бланков), когда ты прояснил все непонятные для себя моменты, постарайся сосредоточиться и забыть про окружающих. Для тебя должны существовать только текст заданий и часы, регламентирующие время выполнения теста. Торопись не спеша! Жесткие рамки времени не должны влиять на качество твоих ответов. Перед тем, как вписать ответ, перечитай вопрос дважды и убедись, что ты правильно понял, что от тебя требуется

Начни с легкого! Начни отвечать на те вопросы, в знании которых ты не сомневаешься, не останавливаясь на тех, которые могут вызвать долгие раздумья Когда ты успокоишься, голова начнет работать более ясно и четко, и ты войдешь в рабочий ритм. Ты как бы освободишься от нервозности, и вся твоя энергия потом будет направлена на более трудные вопросы.

Пропускай! Надо научиться пропускать трудные или непонятные задания. Потом в тексте всегда найдутся такие вопросы, с которыми ты обязательно справишься. Просто глупо недобрать очков только потому, что ты не дошел до "своих" заданий, а застрял на тех, которые вызывают у тебя затруднения

Читай задание до конца! Спешка не должна приводить к тому, что ты стараешься понять условия задания "по первым словам" и достраиваешь концовку в собственном воображении. Это верный способ совершить досадные ошибки в самых легких вопросах

Думай только о текущем задании! Когда ты видишь новое задание, забудь все, что было в предыдущем. Как правило, задания в тестах не связаны друг с другом, поэтому знания, которые ты применил в одном (уже, допустим, решенном тобой), как правило, не помогают, а только мешают сконцентрироваться и правильно решить новое задание. Этот совет дает тебе и другой бесценный психологический эффект - забудь о неудаче в прошлом задании (если оно оказалось тебе не по зубам). Думай только о том, что каждое новое задание - это шанс набрать очки

Исключай! Многие задания можно быстрее решить, если не искать сразу правильный вариант ответа, а последовательно исключать те, которые явно не подходят. Метод исключения позволяет в итоге сконцентрировать внимание всего на одном-двух вариантах, а не на всех пяти-семи (что гораздо труднее).

Запланируй два круга! Рассчитай время так, чтобы за две трети всего отведенного времени пройтись по всем легким заданиям ("первый круг"). Тогда ты успеешь набрать максимум очков на тех заданиях, а потом спокойно вернуться и подумать над трудными, которые тебе вначале пришлось пропустить ("второй круг").

Проверь! Оставь время для проверки своей работы, хотя бы, чтобы успеть пробежать глазами и заметить явные ошибки.

Угадывай! Если ты не уверен в выборе ответа, но интуитивно можешь предпочесть какой-то ответ другим, то интуиции следует доверять. При этом выбирай такой вариант, который, на твой взгляд, имеет большую вероятность

Не огорчайся! Стремись выполнить все задания, но помни, что на практике это нереально. Учитывай, что тестовые задания рассчитаны на максимальный уровень трудности, и количество решенных тобой заданий вполне может оказаться достаточным для хорошей оценки.
