Учитель. Школа. Жизнь.
       Вот и подходит к концу моя школьная жизнь… Немного грустно от того, что школьная пора заканчивается и придется расстаться с  друзьями, учителями, детством.  Уже скоро прозвенит последний звонок, пройдет выпускной бал, и мы попрощаемся со школой. А впереди… Впереди меня ждет новая, взрослая жизнь.

    Трудно представить, что из когда-то маленькой девочки, пришедшей первого сентября с огромными белыми бантами и рюкзачком на плечах, я вдруг (именно вдруг) превратилась во взрослую девушку. Мне кажется, что ещё вчера был первый звонок, и  нас,  маленьких несмышленых детишек, наш первый учитель Делеску Елена Геннадьевна привела в  класс. Именно она научила нас читать, писать, считать, а самое главное – понимать и принимать, что  в мире,  помимо тебя (любимой, единственной, обожаемой доченьки),  оказывается,  есть ещё дети, которые тоже дорогие, любимые и обожаемые, и, оказывается, ты не всегда прав,  а если прав -  надо уметь доказывать и отстаивать  свою точку зрения.    А еще она научила нас трудиться, именно трудиться, потому что знания – это каждодневный тяжелый труд, и если ты сумеешь преодолеть лень, то со временем этот труд станет  в твоей жизни естественной необходимостью, как прием пищи и воды. Начальная школа, четыре года прошли, пролетели, как четыре дня.

          Следующие восемь лет – это время, когда ежедневно, на каждом уроке ты понимаешь, как мало ты знаешь, и кажется, что «объять необъятное невозможно». Но вместе с учителем литературы Садымовой И.В. мы изучали новые произведения, анализируя которые  понимали, что на многие вопросы, казавшиеся нам неразрешимыми, давно уже даны ответы А.С.Пушкиным, М.Ю.Лермонтовым, Ф.М.Достоевским и Л.Н.Толстым. И  я точно знаю, что именно великая русская литература поможет  решить самые сложные задачи, которые  иногда предлагает жизнь. На уроках географии учитель Лисевич Л.А., как волшебник, за сорок минут  отправляла нас в путешествия по  разным   странам, перемещала  с континента на континент.  Вместе с учителем биологии Кутищевой С.И. мы познали животный и растительный мир. А с учителем истории Лискиной Л.В.  восхищались подвигами древних героев  и   испытывали чувство гордости за великое прошлое нашей Родины.

  И так  год за годом мы учились, взрослели, умнели (даже  мудрели), переходили из класса в класс и, наконец, одиннадцатый класс. Мы первые, кто отучился в этой школе все одиннадцать лет. 

    Нашим  любимым учителям хочется сказать огромное спасибо  за их терпение, усердие, за то, что не жалели ни сил, ни времени для нас. А.Дементьев сказал:

Учителями славится Россия,

Ученики приносят славу ей. 

Действительно, учителями нашей школы Россия может гордиться, ну а славу, я надеюсь, мы, ваши ученики, обязательно принесем, верьте нам!

Минина Алена, 11б класс

Школа – это маленькая жизнь.

   Мне было семь лет, как и моим одноклассникам, когда я пошла в первый класс и сказала такие важные для себя слова: «Здравствуй, Школа!».

Был детский сад, сон после обеда, невкусное молоко на полдник и детство, ведь тогда нам всем казалось, что когда мы пойдем в Школу, мы сразу станем взрослыми людьми. Я, как и все дети, хотела в Школу, мечтала стать взрослой и вот... Первого сентября я повзрослела. За спиной большой рюкзак будто  знак  того, что я уже большая. Парадные белые колготки, которые в детскому саду мама надевала  лишь на Новогодний утренник, а растрепанные косы сменил белый бант, туго завязанный на макушке. И полные глаза счастья, которые смотрят на мамины слезы и губы, которые шепчут: «Какая же ты уже большая».

  И вот класс, школьные парты, букет цветов, подаренных первой учительнице, Светлане Васильевне Лащ, улыбка, заснятая на недавно купленную камеру (ведь теперь будет много интересного) и ещё два десятка таких же счастливых, но незнакомых тебе малышей, с которыми  предстоит эта «взрослая жизнь» на протяжении  одиннадцати лет.

  Первый звонок, первый классный час, первый букет цветов и чаепитие, всё впервые и всё как у взрослых. А впереди ещё турслёты, праздники, пятёрки радости и огорчения, и долгая школьная жизнь…

  В первом классе новые друзья, мальчик, который понравился, учебники, правописание и чтение. И всё это радует не только глаз, но и душу. Каждый день в одно и то же время бежишь на остановку, запрыгиваешь в автобус и едешь в Школу, а в воскресенье выспишься и бежишь гулять. А продлёнка! Сделал уроки, а вечером – домой, хвастаться маме  записью в дневнике: «Умничка!». Первая записка, признание в любви от одноклассника, ведь ты уже большая и тебя, оказывается, тоже кто-то любит. А на Новый год переезд в новую квартиру, из окон которой ты  видишь Школу и последующие года, чтобы туда попасть, приходится лишь перейти дорогу. Первые слезы тоже были в первом классе. Одноклассник потянул за волосы, ударил карандашом, или старший мальчик поставил подножку, и ты у всех на глазах падаешь, пытаешься сдержать слезы, понимаешь, какое это «горе». Но с каждым годом осознаешь всё больше и больше, какая  это  ерунда.

  В третьем классе уволилась наша классная руководительница и на смену пришла Екатерина Леонидовна, полюбившаяся нам с первых дней. Наверное, и она нас полюбила, ну хотя бы за то, что мы её первый класс, хоть она нас и взяла третьеклашками. 

  Вот выпускной из четвертого класса, и мы стали ещё взрослее. Я плакала. Прощалась с учителем, некоторыми одноклассницами и младшей школой.

И  я в среднем звене: новая учительница Садымова Ирина Владимировна, сначала показавшаяся такой строгой, но ставшая такой родной и близкой всего за неделю.  Кабинеты  вразброс, новые предметы, новые педагоги, учебники и учителя. Все непонятно, сложно, все уже по-взрослому.

  В шестом классе пневмония, предательство двух подруг, тоска, одиночество и море слез, утертых мамой темными вечерами. Шестидесятиградусный мороз, а я тянусь к знаниям и бегу в школу, откуда Ирина Владимировна  за руку ведет меня домой. 

  В седьмом – снова смена классного руководителя, Лариса Анатольевна уже знакомая и тоже близкая. На первое сентября два букета цветов (один для бывшего классного руководителя) и, кажется, встреча, но  в то же время прощание с Ириной Владимировной, ведь у неё уже другой класс. Первое Новогоднее чаепитие с Ларисой Анатольевной. До сих пор помню рисунок на доске, конкурсы и наряд. Весной – поездка в Санкт-Петербург и море новых впечатлений. И вопрос, заданный Ларисе Анатольевне: «А вы тоже будете с нами только два года?». И ответ: «Нет, теперь вы со мной как минимум до девятого». И  как камень с души! 

  Девятый класс. Лариса Анатольевна, как и обещала, вместе с нами. Страшные речи про ГИА, а в последующем и ЕГЭ, курсы, выбор экзаменов, олимпиады. После летних каникул появляется новая компания, где становится близка Юля Прокудина, а в сентябре снова потеря. Потеря той, которая всё время пела, веселилась и была одной из тех, кто постоянно была рядом.

 Баскетбольная секция и распад компании, а на Новый год новая подруга, Юля Приймак, которая через два месяца уехала домой, в Севастополь, и которая теперь  далеко,  но осталась такой же близкой. Новая компания и все праздники вместе. А весной – ссора с подругой и Прага. Участие в третьем туре олимпиады по русскому языку, второе призовое место. Ура! Я что-то умею, я что-то могу! Вот последний звонок, экзамены, выпуск  и летние каникулы. А впереди – информационно-технологический класс и новый учитель, Алла Михайловна, которая ведет нас к окончанию школьной жизни. 

  Зачем я всё это рассказывала? Не знаю, но как только стала писать, в голове всплыло всё. Яркие краски, разбавленные черными пятнами (точнее серыми), это и есть мои воспоминания, но это всё то, что ассоциируется у меня со Школой. Это вся Я!

  Сейчас мне семнадцать, в этом году заканчиваю Школу, у которой сейчас юбилей, десять лет! Впереди по-настоящему взрослая жизнь, а за спиной уже нет того рюкзака с учебниками и всеми школьными принадлежностями, и на голове вместо банта хорошая укладка. Я ухожу из Школы, любимой Школы, родной, привычной, домашней, СВОЕЙ, и мне приятно осознавать, что я одна из тех, которые являются в числе первого выпуска нашей молодой, Новой Школы (теперь она одна в поселке, но так и остается Новой). Я прошла определенный жизненный путь и с легкостью могу сказать, что Школа – это маленькая жизнь, та, которая навсегда останется в памяти и сердце.

Ваулина Алина, 11б класс

Дорога в школу.

Рано-рано поутру,

Еле я иду–бреду.

Математику не знаю,

Ин. язык не понимаю.

Ладно, в школу я приду,

У кого-нибудь спишу.

Вдруг толкнул меня отец:

«Просыпайся, молодец!

Умывайся, одевайся,

Быстро кушай, собирайся».

Ну и сон  приснился мне,

Аж мурашки по спине.

В школу радостно иду,

Во все стороны гляжу!

Вот березки стоят в ряд,

Словно дружный наш отряд

На уроке физкультуры.

И спокойно на душе:

Математику я знаю,

И ин. яз я понимаю.

Остановку прохожу,

И на школу я гляжу.

Цифра шесть для всех для нас,

Это супершкола, класс!

Школа, для нас второй дом,

Нужно хорошо учиться в нем!

Нужно грызть гранит науки,

Чтобы грамотными стать,

И Ямал свой прославлять!

Если спросят нас когда-то,

Где учились вы ребята?

В лучшей школе всей страны,

Что на краюшке земли!

                                                       Сапранов Михаил, 5а класс

Александр Тарасенко 7А класс
Среди бескрайней тундры, лесов, болот и рек

Построили нам школу для сотен человек.

В ней учатся ребята из разных уголков,

Посёлок наш богатый, в нём много языков!

Родная наша школа, ты самый лучший дом,

Тебя мы очень любим, и дружно в нём живём!

Научились мы считать, буквы разные писать,

Рисовать квадрат и круг, знать, где север, а где юг.

Очень много мы узнали про бескрайний наш Ямал,

Про первопроходцев наших и кто школу создавал.

А ещё раскрою всем маленький секрет

Нашей школе нынче уже десяток лет

Большому коллективу – творческих побед

И процветанья школе на много-много лет!

Всех с юбилеем поздравляем!

Здоровья всем, терпения, удач и вдохновения!

Помни, школа, в твоих руках наша судьба,

И пусть твоих учеников исполнится мечта! 

Никоноров Сергей 7а класс

Приглашаю на экскурсию…

Здравствуйте! Я, ученик 7а класса МОУ СОШ №6, Никоноров Сергей. Мне очень хочется познакомить вас с моей школой, поэтому я приглашаю всех на экскурсию! 


В 2001 году наша школа распахнула свои двери, принимая всех детей нашего посёлка. Как вы видите, здание школы очень большое. Это трёхэтажное здание, оно состоит из двух корпусов, которые соединены между собой надземным переходом. Уже десять раз школьный двор собирал всех школьников на линейку, посвящённую Первому звонку. Уже десять раз это школьное крыльцо становилось свидетелем прощания выпускников со школой.   

В одном из корпусов на первом и втором этажах учатся дети с первого по четвёртый класс. На втором этаже, сразу за переходом, мы увидим кабинеты для старших ребят: математики, физики, изобразительного искусства. На третьем этаже этого корпуса находятся кабинеты географии, химии, биологии. А ещё здесь же находятся школьный музей и библиотека, которые мы с вами обязательно посетим.


В другом, главном, корпусе учатся дети пятых-одиннадцатых классов. В этом корпусе вы можете увидеть кабинеты русского и иностранных языков, математики, технологии, истории, информатики, музыки и основ безопасности жизнедеятельности. На втором этаже находятся кабинет директора школы, учительская, методический кабинет. В этом же корпусе есть два спортивных зала, где проводят уроки физической культуры, здесь проходят соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, акробатике и спортивным бальным танцам.

На первом этаже, если мы пройдём по коридору, найдём школьную столовую, где замечательные повара готовят разные вкусные блюда для нас, учеников, и учителей.


  Большой актовый зал расположен на третьем этаже. В нём проводят школьные праздничные  концерты, родительские собрания и очень серьёзные совещания.


Наша школа молодая. Ей всего десять лет! Она оснащена современным техническим оборудованием. Почти в каждом кабинете имеются компьютер, телевизоры, а в некоторых – интерактивные доски. Мне нравится учиться в таких кабинетах!


Наша школа прекрасно оформлена: много цветов, красивые информационные стенды, мебель гармонично сочетается друг с другом.


В добавок хочется отметить, что в школе работают  талантливые и творческие люди – наши учителя. Они умные, добрые, отзывчивые, всегда готовы помочь любому ученику.


Я люблю свою школу и с большой радостью готов учиться в ней дальше! А гостей мы любим и с радостью всегда встречаем. Приходите к нам. Двери школы для всех радушно открыты.

Путкина Елизавета 7а класс

Необычное интервью.

- Здравствуйте! Представьтесь, пожалуйста!

- Средняя общеобразовательная школа №6 . Район Коротчаево.

- Расскажите, пожалуйста, о себе.

- Моя история началась ещё в прошлом веке. Да, да, не смейтесь! Именно в прошлом веке, ведь фундамент заложили в конце 90-х годов. А вот свои двери я распахнула в XXI веке.

- Что интересного Вы можете предложить ребятам, которые приходят к Вам?

- Самое главное  наше направление – это знания учащихся, а для того, чтобы они у моих маленьких друзей были качественными у нас есть всё: компьютерные классы, мультимедийное оборудование и интерактивные доски. Но всё это было бы просто техникой, если бы не педагоги! Знания детям дают творческие, квалифицированные учителя.

- Знания – это, конечно, очень важно, но ведь уроки идут не целый день. А что потом?

- Мои ученики посещают различные кружки и спортивные секции. А вот насколько им это нравится – говорят их достижения. Наши ребята являются победителями и призёрами не только региональных и общероссийских конкурсов, но и международных. Недаром под куполом в витринах у меня уже нет свободного места от завоёванных призов!

- Какие у Вас планы на будущее?

- Для меня сейчас главное – настоящее, а вот моё будущее зависит от моих выпускников, ведь всё в их руках!

- Желаем Вам благополучия и успехов, а Вашим ученикам - интересной и насыщенной жизни! 

Маргарян Марина 7а класс

Моя школа.


Для меня школа – это мой второй дом. Здесь мы общаемся, учимся, взрослеем. По моему мнению, школа – это что-то большее, чем просто место, где мы получаем образование. Не зря все взрослые говорят, что школьные годы – это лучшие годы их жизни.


Я думаю, что самые важные годы своей жизни человек проводит в школе. Здесь он находит настоящих друзей, раскрывает свои таланты, радуется своим первым победам. Школа навсегда остаётся в сердце каждого человека светлым этапом его жизни.

Каждый человек ещё в детстве решает, кем ему быть, какую профессию выбрать. В школе мы не только получаем знания, но и формируем свой характер. Чем больше человек учится, тем больше он познаёт себя и своих близких. Всё главное в жизни человека начинается со школы. Каким ты будешь в школе, как научишься решать возникающие проблемы, таким ты и станешь в последующей жизни.

Я учусь в самой замечательной школе. В моей школе самые лучшие учителя! Они не просто проводят свои уроки, а каждый старается заинтересовать ребят своим предметом. Они не только учат нас решать задачи, грамотно писать, но и благодаря нашим педагогам мы учимся быть добрыми, честными, общительными и дружными. Каждый год в школе проходят различные конкурсы, олимпиады. Наши ученики не раз побеждали в них, в очередной раз доказывая, что в школе у нас учатся самые лучшие дети!

Я очень люблю свою школу, и я рада, что учусь именно здесь. Здесь я открыла свой внутренний мир и стала сильной личностью. Если  раньше я боялась высказать своё мнение, отвечать  на уроках или выйти к доске, то сейчас я стала более уверенной в себе, и думаю, что именно школа за многие годы дала мне эту уверенность.

В школе проходят лучшие годы моей жизни – юность. Я рада, что моя юность связана с нашей школой!

Петрушка Наталья  7а класс

Моя школа.

Как быстро летят годы! Даже не верится, что более10 лет назад нашей школы ещё не было. Давайте вспомним её историю!


Раньше в нашем посёлке было четыре небольшие школы, не отвечающие требованиям XXI века. Нашему посёлку нужна была большая современная школа! В 2001 году посёлок отмечал грандиозное событие: новая школа распахнула двери для коротчаевских школьников.


Актовый зал почти на пятьсот мест, три спортивных зала, просторная столовая и оснащённые по последнему слову техники кабинеты информатики и иностранного языка. Всё это создавало условия для полного и всестороннего развития подрастающего поколения.


Сегодня наша школа по праву является самым притягательным учебным и культурным центром района.


В этом году нашей любимой школе исполнилось 10 лет! Я от всей души желаю ей процветания ещё на 100 лет как минимум 

Щербинина Елизавета 7а класс

Школа –это светлый дом!

Мы учиться будем в нём!

Там научимся писать,

Складывать и умножать.

В школе многое узнаем:

О своём любимом крае,

О горах и океанах,

И о самых  дальних странах.

И куда впадают реки, 

И какие были греки,

И какие есть моря,

И как вертится Земля.

В школе мастерские есть…

Интересных дел не счесть!

И звонок весёлый!

Вот что значит «наша школа»! 

