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Федеральная служба России по контролю за оборотом наркотиков проводит работу по организации целевой подготовки специалистов для органов наркоконтроля в Сибирском юридическом институте ФСКН России (г. Красноярск) для получения первого высшего образования на бюджетной (конкурсной) основе.

Подготовка специалистов органов наркоконтроля по программам высшего профессионального образования осуществляется по специальностям «Юриспруденция» (срок обучения 4 года) и «Правоохранительная деятельность» (срок обучения 5 лет).

Необходимая информация для поступающих на обучение размещена в разделе «Правила приема в Сибирский юридический институт ФСКН России в 2012 году» на официальном сайте образовательного учреждения. 

После завершения обучения выпускники будут приниматься на службу в тот территориальный орган наркоконтроля,  от которого были направлены, и должны будут прослужить не менее 5 лет, в соответствии с заключенным контрактом.

По всем интересующим вопросам, для оформления документов по направлению на обучение можно обратиться в Новоуренгойский межрайонный отдел управления ФСКН России по ЯНАО (ул. Набережная,51г) или по телефону 8 (3494) 22-90-80, 22-90-91 (Бусыгина Наталья Викторовна)

